

预防城市内涝 永川有"妙招"

本报讯(渝西都市报记者 冉能全) 时下已进入主汛期,永川区住房和城乡 建委排水事务中心多措并举,对城区排 水管网、雨水井等开展巡检清淤等工作, 防范城市内涝。

为切实做好城镇排水防涝工作,永 川区住房和城乡建委排水事务中心实时 关注市、区气象部门发布的气象信息专 报,针对可能发生的暴雨或连续降雨,提 前做好风险研判工作,结合全区"智慧排 水"系统,密切关注天气和雨量变化情 况,加强值班值守,坚持24小时防汛值 班和领导带班制度,时刻保持值班电话、 通信设施、信息网络、防汛信息系统畅通,及时调度各单位、部门做好内涝防范工作。

建立以抢险队伍应急处置和专业运维公司日常巡查相结合的运维模式,强化隐患排查处置。80余名应急抢险工作人员对城镇排水设施及隧道、桥梁、穿洞等基础设施巡查300余次,清淤疏浚排水管网80余公里,清掏水篦子360个、检查井230个,更新窨井盖160个,工程整改管网破损、排水口堵塞等问题点位83处,消除因错搭乱接造成的内涝隐患,协调相关单位安排专人重

点监测污水易溢流断面,全面提高城市 排水系统的运行效率,降低城市内涝风 险。

针对重点监控的易涝、易积水点位,严格执行相关应急预案,强化值班巡查和专人值守,发现问题立即上报处置。通过"智慧排水"系统的提升建设,在红河大道、新泰路等城区易积水路段增设35个摄像头,实时监测城区雨水积水及排水情况,并将数据同步回传至区住房城乡建委防汛应急指挥中心,提升汛情预警速度60%。今年汛期以来,开展应急抢险5次,均在30分钟内消除险情,未

造成人员伤亡和财产损失。

排水事务中心还积极补充完善防汛物资储备,不定期抽查应急队伍抢险物资配备情况,强化抢险人员业务培训。建立健全排水防涝4张清单,抽调231人成立应急抢险队伍4支,组织4家应急抢险单位、物业小区、供电局、国家隧道应急救援中国交建重庆队及蓝天救援队开展城市排水防涝专项、协同救援专项、小区排水防涝专项及供电保障专项4项综合应急演练,准备应急车和排污车33辆、雨衣雨靴100余套、抽排设备61台,确保出现险情"拉得出、跟得上"。

永川职教中心入选重庆市高技能人才培训基地

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)近日,重庆市人力社保局会同市委组织部、市财政局组织专家对2023年高技能人才培训基地符合条件的候选单位进行全面评审。永川职教中心成功入选重庆市高技能人才培训基地。

永川职教中心是国家重点中职、国家 示范中职、国家西部大开发突出贡献集 体、全国农村成人教育先进学校、国家综 合性实训大基地牵头单位、全国职业教育服务乡村振兴战略集团副理事长单位,承接国家"提质培优"33个项目;是重庆市高水平中职学校、重庆市"双优"中职学校建设单位、重庆市职业教育先进集体、重庆市建筑类培训机构二级资质单位、重庆市服装技能大赛基地学校、永川区特种作业考试培训基地、,从川区服务外包产业人才培训基地、"巴蜀工匠杯"技能大赛基

地

学校精准对接产业链、人才链和创新链,紧扣我市经济发展对高技能人才需求,围绕"2+6+X"现代产业体系和33条重点产业链开办专业、建基地、育人才。学校被评为高技能人才培训基地,将重点开展高技能人才培训、技能研修、工学一体化培训课程及教材教法研发、师资研修交流、技能评价、技能竞赛等活动,培育壮大

高技能人才队伍,推动高技能人才高质量 发展。

据悉,认定高技能人才培训基地是重庆市为贯彻落实《关于加强新时代高技能人才队伍的建设意见》文件精神,加快培养大批爱党报国、敬业奉献、技艺精湛、素质优良、规模宏大、结构合理的巴渝高技能人才,积极助力全市特色优势产业发展和现代化新重庆建设的重要举措。

垃圾分类从娃娃抓起

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅)7月14日,永川区大安街道团工委携手永川区青益志愿者协会在灵英村开展垃圾分类教育活动。

当天上午,志愿者通过PPT讲解了如何用实际行动保护环境,深化青少年学生对爱护环境的意识,并通过垃圾分类小游戏,让孩子们现场进行垃圾分类模拟,让孩子们快乐游戏的同时加深对垃圾分类的理解。在活动的最后,志愿者与小朋友们一起发挥想象绘画生态家园,让他们认识到保护环境的重要性。

大安街道相关负责人称,此次垃圾分类宣传活动让青少年学生更加深入了解垃圾分类,让孩子们争做垃圾分类的践行者、宣传者和监督者,把"分类理念"带回家庭,带动整个社会共同参与垃圾分类。

(上接4版)

"等会儿,我马上过来。"周妮 妮挂断电话急忙赶往石宝寺村。

长期以来,石宝寺鸡窝地、 巴掌田的分散土地现状制约着 当地的发展。"这是镇里争取的土地整治项目,大家配息,大家配息,大家配息,大家配息, 怎么得行?"周妮妮小里焦,一个工程,都一个工程。 是位特殊的"刁不理想,影响庄稼收成。周规呢不理想,影响庄稼收成。周规呢不理想,影响庄稼收成。周现现后, 与老凌"谈判",给他介绍现插、老板、无人机播种、机械插入机械和、多次登门拜访,老 始终不同意,还是相信自己的 "老经验"

一个下雨天,周妮妮再次登门时,老凌竟然主动和她聊起来,临了,感慨地说了一句:"农村工作不好做,小周你也不简单!"

正是这种坚持不懈、持之以 恒、以心换心的工作方式,让这 件事情最终得到了圆满解决。

近年来,石宝寺驻村组与村委会全力配合,铆足干劲,实施宜机化改造1200亩,建设高标准农田400亩,新增耕地80亩,增加水稻产量7.6万斤、油菜籽产量2400斤。村党总支领办的合作社开展稻鱼综合种养560亩,

水里鱼稻共生,田坎上栽种着仙龙优质柑橘品种番茄红橙,一块块土地平整、连片集中的农田里,水稻拔节生长,丰收在望。生态大米卖到45元/斤,全村集体收入达到26万元。

青春无问东西,岁月自成芳华。扎根仙龙的12年里,周妮妮见证了广袤土地从荒到繁,见证了乡村环境由差到美,见证了群众生活由贫到富。她说:"既然选择了扎根基层,就要以奋斗之我担起历史赋予青年一代的责任,坚守初心,让青春在乡村热土上熠熠闪光!"

